

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta filozofická

Katedra blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Kateřina Žižková

Název práce: *Halab – historie a současný význam severosyrské metropole*

Podtitul: *Halab v době francouzského mandátu a vliv tohoto období na současnost*

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn): Cílem předložené bakalářské práce bylo zmapovat složitou sociální, ekonomickou a politickou situaci v syrském Halabu v období francouzského mandátu, přičemž se autorka zaměřila na administrativní a politické změny v této lokalitě a syrský odpor proti francouzské přítomnosti. Doplnkovým cílem práce bylo zjistit, jak mladá generace Halabanů vnímá zmíněné období syrských dějin, příp. současné syrsko-francouzské vztahy. Cíl práce byl autorkou naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Téma *Halab – historie a současný význam severosyrské metropole* s podtitulem: *Halab v době francouzského mandátu a vliv tohoto období na současnost* bylo středně náročné na zpracování. Kromě historických fakt bylo třeba zpracovat a pochopit i současný stav syrsko-francouzských vztahů v kontextu předchozího období. Kateřina Žižková se v úvodních kapitolách věnuje administrativnímu uspořádání Sýrie v období francouzského mandátu a následně navazuje výkladem o syrském odporu proti francouzské přítomnosti, zejména v oblasti Halabu, přičemž se zaměřuje jak na snahy politické, především Národního bloku, tak i na ozbrojené vzpoury, jakou byla např. halabská vzpoura pod vedením Ibrahíma Hanánu. Závěrem se práce krátce zabývá postojem současné mladé halabské generace k období francouzského mandátu. Práce mohla být kompaktněji uspořádána tak, aby na sebe kapitoly plynuleji tématicky navazovaly. Přílohy, kromě tabulky s respondenty, práce neobsahuje.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Po jazykové stránce práce odpovídá požadavkům na BP, avšak obsahuje vícero překlepů a gramatických chyb (s. 27 „...bylo zmařeno několik francouzských

tankových úroků na Halab“, s. 24 „...sunnitští muslimové“), použití zkratky tzn. namísto tzv. V úvodu by měl být uveden konkrétní klíč k transkripci arabského jazyka, dále Ibrahim Hananu x Ibráhím Hanánu. Citace a odkazy na literaturu jsou provedeny pečlivě, grafická úprava práce je uspokojivá, avšak chybí číslování kapitol. Členění textu do kapitol by mělo být zřetelnější (kapitoly, podkapitoly). Tabulka v příloze je dobré kvality.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Práce Kateřiny Žižkové *Halab – historie a současný význam severosyrské metropole* s podtitulem: *Halab v době francouzského mandátu a vliv tohoto období na současnost* poskytuje čtenáři základní orientaci v období francouzského mandátu nad Sýrií, konkrétněji o administrativním uspořádání syrského území, významných momentech ozbrojeného odporu v oblasti Halabu a rovněž o snahách Syřanů o získání nezávislosti, ať již politickými prostředky, či vojenskou cestou. Jako zajímavou a přínosnou vnímám kapitolu o imigraci uprchlíků, zejména Arménů a Asyřanů, či Kurdů na syrské území během období francouzského mandátu. Větší pozornost mohla autorka věnovat jednak formální stránce práce a jednak většímu tématickému propojení jednotlivých kapitol. Reflexe současného vnímání zmíněného období dnešní mladou generací Alepanů je zajímavým doplněním tématu, i když mohla být rozpracována podrobněji. Na druhou stranu je potřeba říci, že za současné situace v Sýrii není jednoduché získat dostatek relevantních respondentů, stejně jako jejich důvěru. Práce přináší čtenářům elementární přehled o dění v Sýrii mezi lety 1920-1946.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Vysvětlete, které vrstvy společnosti byly za francouzského mandátu nad Sýrii nejvíce potlačovány a které naopak z přítomnosti francouzské mandátní správy profitovaly?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

velmi dobře

Datum: 18.6.2020

Podpis:

Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

---

Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.